

Чрезвычайно Сухой Лог

Коммунальная авария, оставившая город без воды, потребовала пристального внимания властей

Анна ОСИПОВА



Воду развезут 23 машины (по данным на вечер понедельника)

Председатель правительства Свердловской области Денис Паслер и региональный министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов провели ночь с воскресенья на понедельник на водоводе Камышлов – Сухой Лог. Кроме того, в городе с воскресенья находится вице-премьер Свердловской области Сергей Зырянов. Он руководит штабом по устранению аварии на водоводе и пробудет тут до тех пор, пока проблема с водоснабжением не решится.

Денис Паслер провёл рабочее совещание на месте прорыва трубы ещё утром в понедельник. Именно там обсуждались технические решения для ликвидации аварии. Затем по его поручению Сергей Зырянов провёл общий штаб, где речь шла не только об устранении аварии на водоводе, но и об обеспечении населения водой.

Сергей Зырянов рассказал, что в Сухом Лог недавно продолжили три с половиной тысячи метров новых труб.

Мы предполагаем, что давление было поднято чрезмерно быстро и это, очевидно, послужило причиной последующих аварий. Пока это предположение, в ближайшее время специалисты скажут точно, — подчеркнул вице-премьер.

По его словам, работы по устранению аварийной ситуации велись тремя бригадами всю ночь. Коммунальщики Сухого Лога помогли специалистам из соседних Камышлова и Богдановича.

Сегодня к девяти часам утра работы были завершены, давление в систему начали потихонечку подавать. Но мы хорошо понимаем, что прежде надо наполнить резервуары, а это пятнадцать тысяч кубов воды, — сообщил Сергей Зырянов.

Это значит, что вода в Сухой Лог запускается постепен-

но и начнёт поступать в дома не раньше, чем через сутки. Для жителей организован подвоз воды, некоторым гражданам (кто не может сам поднять канистры) воду привозят по заявкам на дом. Воду развезут 23 машины.

Сейчас проходит техническое совещание, мы пригласили сюда представителей областного водоканала и проектной организации, которая выработает решение, с тем чтобы с наименьшими временными затратами обеспечить Сухой Лог холодной водой, — сообщил Николай Смирнов. — В настоящее время идёт подача воды по действующему водоводе, часть которого — 3,5 километра — проложена воздушным путём, остальная — под землёй. Параллельно идёт отслеживание незаменённого участка — это 6,5 километра, — пока ситуация нормальная. При давлении 4,2 атмосферы идёт подача почти двухсот кубометров холодной воды в час на станцию обезжелезивания, а уже оттуда — в городскую магистраль. Мы намерены не поднимать давление в сети, чтобы постепенно наполнить всю её без новых порывов и плавно начать по-

дачу в жилые дома. Поэтому я прошу жителей Сухого Лога набраться терпения. Правительство Свердловской области и губернатор Свердловской области делают всё возможное, чтобы исправить ситуацию в кратчайшие сроки, но в ближайшие несколько дней всё-таки придётся пользоваться бутылированной водой.

Жители говорят, что не винят в ситуации руководителей города и области — морозы, ничего тут не поделаешь. Главное, что воду подвозят регулярно. При этом многие отмечают, что проблемы с водой бывали и в прежние годы: водовод, который провало, регулярно приходилось латать.

Информация о вспышке остро-кишечных инфекций не подтвердилась по итогам работы комиссии, в которую входили эксперты Роспотребнадзора, Сухоложской ЦРБ, МУП «Горкомсти». По словам главного эпидемиолога Свердловской области Ирины Базите, больницы Сухого Лога не испытывают проблем с обеспечением водой — организован подвоз по требованию. С кишечными инфекциями в медучреждении находятся семь человек — трое де-

тей и четверо взрослых, однако врачи не связывают это с аварией на водоводе. Все больные — из разных районов города и из близлежащих сёл.

Санэпидрежим соблюдается, всё идёт в штатном порядке. Развёрнуто инфекционное отделение на 16 коек, они не все заняты. При вероятном ухудшении ситуации возможно развёртывание дополнительных коек, но мы такого не ожидаем, — рассказала «ОГ» Ирина Базите.

Санврачи подчёркивают, что кишечная инфекция преимущественно вызвана условно патогенной микрофлорой и ротавирусной инфекцией. Ни гепатита А, ни дизентерии в Сухом Лог не регистрировалось с прошлого года. В целях профилактики в городе будет организована вакцинация. Решение о вакцинации против инфекционных заболеваний принято министром здравоохранения Свердловской области Аркадием Белявским. В первую очередь от гепатита А будут вакцинировать людей, входящих в группы риска: работников коммунальных служб, пищевой промышленности, школ. Также планируется привить всех детей.



К этим траншеям сейчас приковано внимание большинства горожан



Как сообщил Сергей Зырянов (справа), одиноко проживающие пенсионеры и инвалиды могут передать заявку по подвозу воды по телефонам

ПРЯМАЯ РЕЧЬ
Виктор ШЕПТИЙ, заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области:

— В планах ремонт этого трубопровода был. И все соответствующие решения приняты: в бюджете на 2014–15 годы предусмотрено 100 миллионов рублей, чтобы в плановом режиме эту нитку полностью отремонтировать. Но в силу ветхости (а он строился около 30 лет назад) случилось так, что авария произошла раньше. Нельзя упрекнуть власти в том, что они не занимались этим водоводом.

Сергей ЧЕГИКОВ, депутат Законодательного Собрания, избранный от Сухого Лога:

— Мы сделаем всё возможное, чтоб жители Сухого Лога были наименее зависимы от ремонтных работ. Запланирована геологоразведка, чтоб найти источники воды поближе и не зависеть от этого трубопровода, который находится на расстоянии 40 км от города.



Сборочный цех этого предприятия обеспечен заказами на несколько лет вперёд

«Старт» вышел из банкротства в передовики

Дмитрий СКЛЯРОВ

Нынешнее экономическое состояние научно-производственного предприятия «Старт», на котором побывал вчера губернатор Евгений Куйвашев, не вызывает опасений. Два года назад производитель ракетной техники, созданный в конце советских, чуть не обанкротился. Встать на ноги помог государственный оборонный заказ.

Двухмесячный режим работы, ежегодный рост зарплат, расширение штатов, приобретение оборудования и строительство новых корпусов — об этих приметах благополучия генеральный директор предприятия Марат Изгутдинов рассказывал с удовольствием. В сборочном цехе, где проходил их разговор с журналистами, шла сборка узлов и механизмов для зенитно-ракетных комплексов.

Их и передовой модуль «Спас», так необходимый подразделениям пожарной охраны, выставили в открытой части экспозиции. Зенитно-ракетный комплекс «Штиль-1», новую и готовую к испытаниям разработку НПП «Старт», губернатор осмотрел за наглухо закрытыми дверями цеха. Секретность, связанная с деятельно-

стью предприятия, вполне объяснима. Оно выпускает продукцию для всех родов войск. Доля поставок на внутренний рынок неуклонно увеличивается и в скором времени достигнет 80 процентов.

До 2020 года, пока действует федеральная целевая программа «Развитие оборонно-промышленного комплекса», портфель заказов у «Старта» будет полон. Растущие объёмы производства требуют поиска специалистов, обеспечения их не только зарплатой и жильём, но и современными рабочими местами. «Неинтересно выпускнику вуза работать за кулисами десятилетней давности», — подчеркнул Марат Изгутдинов.

Конструкторская мысль должна работать с прицелом на те времена, когда от оборонщиков потребуются больше мирной продукции. «Благодаря государственной политике, проводимой Президентом России, у вас появился шанс зарабатывать», — сказал на встрече с коллективом предприятия Евгений Куйвашев. — Будет преступление, если мы не используем шанс плавно перейти на выпуск изделий гражданского назначения. Это не менее важно, чем выполнение оборонзаказа».

Евгений Куйвашев одобрил концепцию программы «Новое качество жизни уральцев»

Татьяна БУРДАКОВА

В полной версии сегодняшнего номера «ОГ» на 1–3-й страницах опубликован указ главы региона об утверждении концепции повышения качества жизни населения Свердловской области до 2030 года.

Второе название этой программы — «Новое качество жизни уральцев». Оно известно многим свердловчанам, следящим за политической жизнью нашего региона. Как уже неоднократно сообщала «ОГ», формирование этого документа велось в течение всего 2013 года, причём в этой работе активно участвовали различные общественные организации.

Стоит отметить, что привлечение жителей Среднего Урала к обсуждению основных положений будущей программы — это принципиальная позиция губернатора Свердловской области.

Борьба с коррупцией начинается с изменения законов

Татьяна БУРДАКОВА

Главной целью разработанной сейчас новой областной программы «Общество против коррупции» будет устранение предпосылок, способствующих развитию мздоимства в нашем обществе.

Знаете, как у нас бывает. Все кричат: «Ах, ах, у нас коррупция!» Но я не раз наблюдаю такую картину на различных совещаниях, — рассказывает председатель президиума Свердловской областной экономической коллегии адвокатов, член Общественной палаты Свердловской области, член рабочей группы при губернаторском совете по борьбе с кор-

рупцией Владимир Винницкий. — Выступает какой-либо известный представитель бизнес-сообщества, сетует, что коррупция мешает предпринимателям. Однако стоит ему задать вопрос: «В каком конкретном учреждении это распространено?» — как начинается «ловля ртом воздуха». На моей памяти никто ни разу фамилий реальных чиновников не назвал. Ну и как в такой ситуации поступать?

Впрочем, выяснение конкретных фамилий и размера вымогаемых сумм — это задача правоохранительных органов, а общественности, по мнению Владимира Винницкого, нужно сосредоточить свои усилия на очистке федерального и регионального законодательства от положений, способствующих развитию мздоимства. — Разрабатывая сейчас программу «Общество против коррупции», мы понимаем, что есть два действенных способа справиться с этой проблемой — ликвидировать условия для возникновения взяточничества и сделать все процедуры получения разрешительных документов для ведения бизнеса максимально прозрачными, — пояснил Владимир Винницкий. — На мой взгляд, в нашем регионе уже много сделано в этом отношении. У нас проведена ревизия практически всех нормативных актов, действующих на территории Свердловской области. В результате было из-

нашей общей работы должно быть удовлетворённость населения качеством жизни, чтобы каждый уралец мог сказать: «Мне нравится здесь жить! Я никуда отсюда не уеду!»

Публикуемая сегодня концепция новой программы — это результат труда специальной сформированной рабочей группы во главе с первым заместителем председателя правительства Свердловской области Владимиром Власовым.

Спросите любого человека: «Что в первую очередь влияет на качество твоей жизни?» Наверняка очень многие ответят: «Уровень доходов и собственное жильё». Это определено учитывать разработчики концепции новой программы. Например, в тексте этого документа обозначено, что к 2030 году уровень реальных денежных доходов населения должен стать в четыре раза больше, чем сегодня. Одновременно запланировано увеличение объёмов строительства

жилья в 2,8 раза. Для свердловчан, мечтающих о новой квартире или собственном малоэтажном доме, особенно важно то, что резкий рост темпов возведения многоэтажек или индивидуальных коттеджей в концепции программы напрямую увязан с показателями доступности новой недвижимости для максимально большого числа уральцев. Запланировано, что уже к 2024 году доля семей, имеющих возможность приобрести жильё, станет на 6,1 процента больше, чем сейчас. Одно это уже хорошо, а в концепцию программы заложено ещё много важнейших ориентиров для развития образования, здравоохранения, социальной сферы, экономики. С точки зрения региональной власти, практически все отраслевые министерства нашего региона должны много поработать для улучшения качества жизни свердловчан.

Выросший в рабочей семье, Лёня Меньшиков знал истинную цену труду. В жизни нужна профессия. После школы поступил в свердловское ПТУ № 86, где получил специальность электросварщика, успев перед армией поработать на заводе ЖБИ. А в октябре 1987 года родные проводили его в армию.

«Третий день нахожусь в Новосибирске. Нас, уральцев, привезли в автомобильную школу. 23 человека, в том числе и меня, определили учиться на водителя УАЗ-469», — написал он в первом письме домой. Родители только порадовались за Леонида: поспеть служить в Черноморское побережье Кавказа — большая удача. Сын с гордостью написал, что военной присягу принял на легендарной Малой Земле: «Здесь очень красиво: плещется море, стоят корабли, летают чайки». Разве мог восемнадцатилетний паренёк представить в тот солнечный ноябрьский день 1987 года, что через год его родители передадут два ордена Красной Звезды, которыми он будет награждён.

«Я попал служить в город Кабул... Буду носить командира дивизии», — уже после окончания военной автошколы писал Леонид домой. Родные успеют получить от него всего несколько писем. Почти в каждом из них он сообщал о возвращении наших частей на Родину, о том, что и сам вернётся уже скоро: «Мамуля, за меня не бойся, ещё немного — и Афган позади», — писал он. Ведь в начале апреля 1988 года министр обороны СССР, маршал Советского Союза Дмитрий Язов подписал директиву, в которой предписыва-

АФГАНСКИЙ ИЗЛОМ

«ОГ» продолжает серию публикаций, посвящённых 25-летию вывода советских войск из Афганистана.

«Мамуля, за меня не бойся»

Колонна техники 180-го мотострелкового полка втягивалась в ущелье. Машина рядового Леонида Меньшикова шла второй. Взрыв мины раздался под первой машиной. Леонид рванул из неё, чтобы попытаться спасти товарищей. «Не ходи туда!» — крикнул ему офицер, но было поздно. Лёня подорвался на mine. Без руки, с тяжёлым ранением в живот, он ещё продолжал отстреливаться. Но этот бой для него был коротким...



Рядовой Меньшиков у своего узкого незадолго до гибели

Письма сына и репортажи по телевидению вселяли надежду в сердца родителей Леонида Николаевича Васильевича и Зинаиды Фёдоровны. По Кабулу проходили колонны наших войск, их провожали выше руководители Афганистана и простые афганцы — с цветами в руках и со слезами на глазах. Это не были пропагандистские кадры или «монтаж» трогательного прощания. «У советских войск, которые пришли в Афганистан в 1979 году, не было иных целей, кроме примирения афганцев, которые затеяли борьбу за власть», — сказал президент Афганистана Наджибулла 15 мая 1988 года в Кабуле. — Сегодня советский солдат уходит к себе домой. Он сделал всё, чтобы помирить нас. И не он виноват, что не всё получилось».

...5 июля 1988 года на входе в ущелье стояла колонна советской бронетехники и транспортных машин. Одна из машин горела, и воздух был насыщен гарью. Афганское солнце вошло в зенит. Но солдаты уже не приталили от его раскалённых лучей. Они плакали, потому что у них на руках умер их друг Лёня Меньшиков.

Полковник запаса Владислав МАЙОРОВ

Служебное удостоверение № 459 на имя Байрамова Гардали Гулу Оглы, помощника депутата Законодательного Собрания Свердловской области, считать действительным.